

周口市应急管理局

# 突出实战全员上阵 练兵备战锤炼本领

本报讯(记者王凯)9月13日,市应急管理局召开“双节”期间安全防范暨全市应急管理系统应急应战大练兵大比武百日行动动员会。市应急管理局党委书记、局长谢超出席会议并讲话。各县(市、区)应急管理局主要负责人在分会场参加会议。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,党中央、省、市决策部署,克服厌战思想、松懈情绪和侥幸心理,深入分析本地安全形势,全面排查整治问题隐患,切实加强安全风险防控,始终保持安全生产高压监管、高位推动的工作态势,以实际行动确保群众安全过节。

会议强调,要针对秋季及“双节”期间安全生产规律特点,全面评估本地区、本行业领域安全风险,加强会商研判,周密研究部署,层层压实责任,从严从细抓好各项防范措施落实。一是深入分析形势,找

准工作重点。要全面把握当前节日特点、季节特点、农忙特点,结合实际提出合理化建议,形成高质量形势分析报告,及时报当地党委、政府。二是聚焦重点领域,全面加强防范。要以安全生产治本攻坚三年行动为抓手,围绕当前重点时段,紧盯重点部门、重点领域、关键环节,全面加强安全风险防范;要聚焦道路交通、文化旅游安全、消防安全、建筑施工安全、危化品安全、开停车和检修安全等,加强安全监管,防控安全风险。三是强化责任担当,确保工作实效。要增强责任意识、担当意识,以党政领导责任、部门监管责任、乡村前哨责任、企业主体责任“四个”责任落实,推动安全生产各项工作措施落实。四是加强值班值守,提升处突能力。要严格执行领导干部到岗带班制度、24小时值班制度和事故报告制度,做好上情下达、下情上报,确保各类信息及时、准确、畅通;要进一步规范值班

值守的工作标准、程序和要求,做到任务到岗、责任到人、管理到位,严禁出现缺岗、脱岗现象。

就确保应急应战大练兵大比武行动取得实效,会议指出,开展应急应战大练兵大比武百日行动,是河南省应急管理厅党委着眼当前全省应急管理大局、应急抢险救援需要和干部队伍建设实际作出的一项重要决策部署,在全国省级应急管理部门尚属首次,现实意义重大。周口市应急管理系统要深入贯彻落实省应急管理厅工作要求,认真组织好、开展好应急应战大练兵大比武行动。

会议要求,要提高政治站位,强化思想认识。开展应急应战大比武大练兵行动,是新时代应急管理工作的迫切需要。党的二十届三中全会明确,要健全国家安全体系,完善公共安全治理机制,健全社会治理体系。省委十一届七次全会把“防化风险、守牢底线”作为12项重

点工作之一,市委、市政府也对构建事前预防、反应迅速的安全保障体系提出具体要求。周口市应急管理系统要充分认识到此次行动的紧迫性和重要性,把此次行动作为当前和今后一个时期的一项重要任务抓紧抓好。要明确工作重点,精心周密组织。周口市应急管理系统要从突出理论素养提升、突出应急应战理念、突出快速响应要求、突出岗位能力提升等方面入手,组织好、开展好各类活动。要强化组织领导,严格责任落实。各县(市、区)应急管理局主要负责人要增强责任意识,抓落实、抓具体、抓推进。各有关股室要切实担负起组织责任,按照先练兵、后比武原则,科学设置岗位训练标准,结合业务分专业开展行动,自下而上选拔,从上而下行动。

会议就做好灾害救助资金发放工作和集中整治群众身边不正之风和腐败问题工作进行了再安排、再推动。

商水县

## 做好台风“贝碧嘉”防范应对工作

本报讯(记者王凯 通讯员杨国强)近日,台风“贝碧嘉”来袭,商水县多措并举、多点发力,全面做好台风“贝碧嘉”防范应对工作。

9月16日,商水县防汛抗旱指挥部办公室组织气象、水利、应急管理、交通运输等部门召开会商研判会,分析讨论天气形势,安排部署台风“贝碧嘉”防范应对工作。商水县委副书记崔卫军在讲话中强调,各乡镇(街道)、各部门要紧盯下穿涵洞、地下空间、在建工程、城区积水点等,提前组织巡查排查力量,强化巡查值守,确保一旦出现险情第一时间发现、第一时间处置。

9月17日,周口市防范应对台风“贝碧嘉”视频调度会结束后,商水县长沈宗祥立即组织召开防汛会商研判会议,分析讨论台风“贝碧嘉”演进趋势,安排部署防范应对工作。

据介绍,商水县始终坚持预警预报为先导,多部门联动发力,前置了220人的城市排涝抢险队伍,各乡镇(街道)前置了6400余人的应急救援力量。

前组织巡查排查力量,强化巡查值守,确保一旦出现险情第一时间发现、第一时间处置。

9月17日,周口市防范应对台风“贝碧嘉”视频调度会结束后,商水县长沈宗祥立即组织召开防汛会商研判会议,分析讨论台风“贝碧嘉”演进趋势,安排部署防范应对工作。

据介绍,商水县始终坚持预警预报为先导,多部门联动发力,前置了220人的城市排涝抢险队伍,各乡镇(街道)前置了6400余人的应急救援力量。

郸城县

## 坚决遏制和防范重特大事故发生

本报讯(记者王凯)近日,郸城县召开安全生产工作会。郸城县委常委、常务副县长祝俊伟参加会议。

祝俊伟指出,各级各部门要明确职责,把握重点,统筹做好安全生产工作,全面排查“九小场所”、小微企业等存在的安全隐患,统筹做好各类消防安全工作。

祝俊伟强调,要压实责任,充分发挥安全监管责任。各乡镇(街道)要履职尽责,切实做好安全执法检查,发现问题及时上报,依法依规严厉打

击违法违规生产行为,坚决遏制和防范重特大事故发生。要坚持“一岗双责,三管三必须”原则,进一步压紧压实属地责任、生产经营单位主体责任,确保“双节”期间全县安全生产形势持续稳定向好。

郸城县应急管理局和郸城县消防救援大队主要负责人分别通报了当前全县安全生产和消防安全工作情况及下一步工作计划。

会上,与会人员共同观看了安全生产警示教育片。



### 查隐患 排风险 保平安 守底线



项城市应急管理局

## 规范物资管理 提高保障能力

本报讯(记者王凯 通讯员崔晓伟)为进一步提升应急物资储备和保障能力,近日,项城市应急管理局多措并举,进一步规范应急物资储备管理工作,确保应急物资管理规范化、标准化。

该局结合实际,印发《项城市应急物资正规化管理规定(试行)》,对

应急物资采购、储备、调拨、使用、检查等流程提出规范化要求,做到人员到位、责任到位、工作到位,实现应急物资管理“有规可依”。按照分类规范、上架入柜、严格定位、动态管理的要求,指定专人作为应急物资仓库管理人员,同时对应急物资仓库管理人员进行培训教育,实现

专人专管,确保各类应急物资和装备收得进、管得好、调得快、用得上。

2024年以来,该局应急物资仓库累计向各镇(街道)、各部门调拨救灾帐篷、折叠床、发电机、保暖衣、棉被等应急物资13批次529件(床),为安全应对极端天气、防汛抢险等作出积极贡献。



9月13日,市应急管理局组织相关单位工作人员在粮库开展大比武大练兵综合演练。图为应急救援人员在演练中向模拟起火点喷水。

记者王凯 通讯员杜军磊 摄

## 开展行政执法领域突出问题专项整治

本报讯(记者王凯 通讯员李冀)为推进行政执法领域突出问题专项整治,9月13日,太康县应急管理局召开行政执法突出问题专项整治工作会议。该局党委书记、局长于滢海主持会议,局机关负责人及各执法股室负责人参加会议。

于滢海指出,开展行政执法领域突出问题专项整治,是落实省、市、县重点工作的重要举措,是优化营商环境、推动经济发展的现实需要,是规范行政执法、建设法治政府的必然要求。

于滢海强调,全局上下要提高思想认识,协调配合,形成工作合力,从细微着手,推进专项整治落实落地。要按照专项整治方案要求,结合工作实际,公开收集、查找短板弱项,刀刃向内,真查实改,确保专项整治不走样、不变形。要成立专班,加强组织领导,及时解决突出问题,建立健全长效机制,坚持“当下改”与“长久立”相结合,久久为功,持之以恒,提升专项整治质效,推动应急管理工作再上新台阶。

扶沟县应急管理局

## 加强科普宣传 筑牢安全防线

本报讯(记者王凯 通讯员范伟彦 张爱华)为弘扬科学精神,普及科学知识,9月13日,2024年度扶沟县社会科学普及宣传周启动仪式在大程文化广场举行。扶沟县应急管理局积极组织工作人员参加活

动。

活动现场,该局工作人员设置咨询台、摆放宣传展板,向群众发放科普知识手册,宣传党的方针政策,普及安全生产、防灾减灾救灾等知识,为群众答疑解惑,增强了群众的安全

意识。该局印制了《防灾救灾减灾知识读本》等图书,向群众发放。

下一步,该局将继续立足基层,面向群众,广泛开展内容丰富、形式多样的宣传活动,为全县安全生产形势持续稳定打下坚实基础。

## 高质量治理 高水平安全

——淮阳区推进安全生产治本攻坚三年行动综述

记者王凯 通讯员齐彦五

自安全生产治本攻坚三年行动开展以来,淮阳区迅速落实周口市、市政府各项安排部署,厘清“三个责任”,立足“五个专项”,以实际行动践行“两个维护”,持续提升本质安全水平,加快推进安全生产治理体系和治理能力现代化。

厘清“三个责任”,层层传导,聚势赋能。淮阳区深刻把握安全生产工作“0”与“1”的关系,以不发生安全生产事故为底线,逐一厘清各方责任。一是厘清行业部门责任。印发《周口市淮阳区落实落细安全生产“三管三必须”若干规定》等文件,厘清新业态、新领域和容易发生群死群伤事故的重点行业领域监管单位,厘清监管事权,消除监管盲区,推动“三管三必须”责任落到实处。二是厘清属地管理责任。印发《周口

市淮阳区乡镇(街道)行政村(社区)安全生产职责清单》等文件,明确乡镇(街道)主要负责人、分管负责人、领导班子成员安全生产工作职责,细化行政村(社区)安全生产工作任务,建立八项机制,全面夯实安全生产基层基础,提升安全生产管理能力。三是厘清企业主体责任。聚焦危险化学品、建筑施工等重点行业领域,紧盯有限空间、电气焊、高层建筑、企业外包外租等方面,严抓隐患排查整改,落实闭环管理机制,对各类问题逐一建立台账、限期整改,动态推动隐患清零。截至目前,淮阳区开展部门执法检查3109家次,企业自查2829家次,发现一般问题隐患2243处。三是专项培训强能力。各单位聘请安全专家,采取集中培训、“送课进企业”等方式,分批次、分行业、分岗位开

展全覆盖安全教育培训。四是专项宣传强推动。利用微信公众号、宣传栏等,深入宣传安全生产治本攻坚三年行动。通过开展应急演练、播放警示教育片和发放宣传资料等方式,普及安全知识和应急技能,提升全民安全素质。截至目前,淮阳区开展各类宣传活动800余次。五是专项督导强效果。淮阳区党委、区政府相关负责人先后24次开展现场督导,针对问题短板研判整改措施,保障安全生产工作落实落地。淮阳区安委会办公室印发《关于开展全区安全生产、防汛抗旱督导检查工作的通知》,成立联合检查组,聘请专家,深入各乡镇(街道)开展集中督查,坚决杜绝安全生产管理漏洞。截至目前,淮阳区完成19个乡镇(街道)的督导工作,交办整改各类问题90项。

沈丘县应急管理局

## 把榜样的力量转化为实干的动力

本报讯(记者王凯)为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,9月2日,沈丘县应急管理局召开学习“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”先进事迹座谈会。该局全体党员干部职工参加会议。

会议指出,全局党员干部职工要充分领悟榜样精神,力戒形式主义、官僚主义,进行自我对照、自我反省、自我检讨。要学到深处、实处,充分发挥先进事迹示范引领作用,

把榜样的力量转化为砥砺奋进的强大动力。要坚决抵制不作为、乱作为、慢作为现象,不做“躺平式”干部,严于律己,时常反思有没有守住底线,着力打造忠诚干净担当的应急管理干部队伍。

会议强调,领导干部要做到带头学习,以上率下,树立良好学风,将学习先进典型的成果运用到工作实践中,为沈丘县应急管理工作贡献力量。

## 安全生产治本攻坚三年行动期间存在重大事故隐患单位(第五批)

为深入推进安全生产治本攻坚三年行动,警示教育生产经营单位落实安全生产主体责任,周口市安委会办公室决定对全市安全生产治本攻坚三年行动期间重大事故隐患单位(第五批)予以公布曝光。

1.商水县进学能源公司(加油站)

站)未编制特殊作业安全管理制度。

2.沈丘县胖姐服饰消防通道堵塞,安全出口堆积杂物。

3.太康县韩廷泵业有限公司未与承包单位、承租单位签订生产安全协议。

气象科普防灾避险系列 河南气象

# 台风来临 怎么办?

- 1 随时关注天气预报、预警信息,了解台风最新动态,合理安排行程
- 2 尽量不要外出;如在室外,需远离临时搭建物、广告牌、铁塔、树下等场所
- 3 提前准备好食物、饮用水、应急照明灯具及必需的药品等应急物品
- 4 紧闭门窗,在玻璃门窗上贴上“米”字胶布,以免玻璃松动或产生裂缝
- 5 居住在危旧住房、厂房、工棚的居民要及时转移到安全地带
- 6 驱赶家禽、牲畜进入有顶篷的场所,加固棚舍

第188期

策划:张群峰 朱和平  
执行:郭元元 张磊  
审校:王凯

**提升应急能力 筑牢人民防线**

市应急管理局 微信公众号